



# दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN16931

email :- nyaysakshi@gmail.com

रायगढ़, बुधवार 21 नवम्बर 2018

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक-54

## महत्वपूर्ण एवं खास

### सड़क किनारे सो रहे मजदूरों को कार ने रौंदा, 5 की मौत, 9 गंभीर

**हिसार (आरएनएस)।** हरियाणा के हिसार जिले में दिल्ली रोड स्थित जिंदल पुल पर दर्दनाक हादसे में पांच मजदूरों की मौत हो गई। बताया जा रहा है कि ये मजदूर पुल पर सड़क किनारे फुटपाथ पर सो रहे थे तभी तेज रफ्तार कार ने उन्हें रौंदा दिया। मजदूरों को रौंदने के बाद कार एक दूसरी गाड़ी से टकराई और पुल से 70 फीट नीचे जा गिरी। इस हादसे में नौ अन्य मजदूर भी घायल हुए हैं, जिन्हें इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। वहीं दोनों कार के ड्राइवर भी घायल हैं। पुल से नीचे गिरने के बाद कार बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गई है। पुलिस ने बताया कि पुल पर दो दिन से कुछ काम चल रहा है। सुबह जल्दी काम शुरू होता है इसलिए मजदूर रात में खाना खाकर पुल के किनारे बने फुटपाथ पर सोए थे। रात में लगभग दो बजे हिसार की ओर से तेज रफ्तार कार आई और फुटपाथ पर सो रहे मजदूरों को कुचलते हुए सामने से आ रही दूसरी कार को टक्कर मार दी। भिड़ंत के बाद कार पुल से 70 फीट नीचे जा गिरी।

### वीवीपैट की फोटो खींचकर किया वायरल, हुई कार्रवाई

**धमतरौ (आरएनएस)।** आदर्श आचार संहिता उल्लंघन के मामले में एक मतदाता पर थाना सिटी कोतवाली में कार्रवाई हुई है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार बुधवार 139 आदर्श बाल मंदिर मोटर स्टैंड वार्ड के पीठासीन अधिकारी रिखी राम साहू ने अपने सेक्टर प्रभारी संतराम ध्रुव को सूचित किया कि सुबह मतदाता क्रमांक 28 ने वोट डालने के बाद विविपेट में प्रदर्शित चिन्ह पंजा छाप को फोटो खींचकर वायरल किया है। इस मामले में थाना सिटी कोतवाली में लिखित शिकायत के बाद कार्रवाई की गई है। थाना प्रभारी राकेश मिश्रा ने बताया कि मतदाता रजत जसूजा के खिलाफ धारा 128 130 लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 के तहत कार्यवाही की गई है। ज्ञात हो कि निर्वाचन आयोग के द्वारा लगातार मतदाताओं से अपील की जा रही थी कि मतदान केंद्र में मोबाइल ले जाकर न जाएं। बावजूद इसके कुछ मतदाता मोबाइल लेकर पहुंचे थे। वीवीपैट की फोटो खींचकर वायरल करना आदर्श आचरण संहिता उल्लंघन का मामला होता है।

### राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति और पीएम ने ईद-मिलाद-उन-नबी पर देशवासियों को दी शुभकामनाएं

**नई दिल्ली (आरएनएस)।** राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद, उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पैगम्बर हजरत मुहम्मद के जन्मदिवस ईद-मिलाद-उन-नबी के अवसर पर देशवासियों को शुभकामनाएं दीं। प्रधानमंत्री ने पैगम्बर मोहम्मद की नेक शिक्षा का अनुसरण करने तथा शांति एवं सौहार्द की कामना की। प्रधानमंत्री ने मंगलवार को अपने ट्वीट में कहा, "ईद-मिलाद-उन-नबी के अवसर पर शुभकामनाएं। हम पैगम्बर मोहम्मद की नेक शिक्षा को याद करते हैं और चहुंओर सौहार्द, भाईचारा और शांति की कामना करते हैं।" इससे पहले राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने सोमवार को अपने संदेश में कहा था, "पैगम्बर हजरत मुहम्मद साहब के जन्मदिवस ईद-मिलाद-उन-नबी के पावन अवसर पर मैं सभी देशवासियों, विशेष रूप से मुस्लिम भाइयों और बहनों को बधाई देता हूँ।" उपराष्ट्रपति नायडू ने बुधवार को ट्वीट पर अपने बधाई संदेश में कहा "ईद मिलादुन्नबी के पावन अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं।" नायडू ने कहा, "पैगम्बर मोहम्मद के जन्मोत्सव के रूप में मनाये जाने वाले पवित्र पर्व मिलादुन्नबी के अवसर पर अपने सभी देशवासियों को मेरी हार्दिक बधाई।" उन्होंने कहा पैगम्बर मोहम्मद ने दुनिया को करुणा और विश्वबंधुत्व का सही मार्ग दिखाया था।

## द्वितीय चरण की 72 विधानसभा सीटों में कुल 76.35 प्रतिशत हुआ मतदान

❖ प्रथम एवं द्वितीय चरण का मिलाकर कुल प्रतिशत 77.40 प्रतिशत हुआ मतदान  
❖ सर्वाधिक मतदान कुरुद विधानसभा में 88.99 प्रतिशत हुआ



रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में दूसरे चरण में 72 सीटों के लिए मतदान प्रक्रिया शांतिपूर्ण रूप से संपन्न हुई। पहले चरण की तरह दूसरे चरण में मतदान को लेकर मतदाताओं में भारी उत्साह रहा। द्वितीय चरण में कुल 76.35 प्रतिशत मतदान होने की जानकारी निर्वाचन आयोग ने आयोजित पत्रकारवार्ता में मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी सुब्रत साहू ने दी। उन्होंने बताया कि प्रथम एवं द्वितीय चरण में कुल 77.40 प्रतिशत मतदान हुआ। वहीं द्वितीय चरण के विधानसभा चुनाव में सर्वाधिक मतदान कुरुद विधानसभा 88.99 प्रतिशत हुआ। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने पत्रकारवार्ता में बताया कि द्वितीय चरण में 15400,596 मतदाताओं ने अपने मत का प्रयोग किया। इनमें पुरुष 775337 एवं महिला मतदाता 7646,382 शामिल थी। 72 सीटों के लिए कुल 1079 प्रत्याशी शामिल थे जिसमें से 113 अनुसूचित जाति एवं 176 अनुसूचित जनजाति वर्ग के प्रत्याशी थे। पत्रकारवार्ता में साहू ने बताया कि 72 विधानसभा सीटों के लिए शांतिपूर्ण मतदान सम्पन्न हुआ। मतदान दल सकुशल अपने अपने जिला मुख्यालयों में वापस पहुंच चुके हैं एवं निर्वाचन सामग्री स्ट्रांग रूम में जमा कराई जा चुकी है। स्ट्रांग रूम की सुरक्षा एवं सीलबंदी का कार्य समस्त राजनीतिक दलों के प्रत्याशियों की उपस्थिति में सीलबंद किया गया है। कुल 28

83.04 प्रतिशत, बसना में 85.37 प्रतिशत, खल्लरी में 83.28 प्रतिशत, महासमुंद में 80.53 प्रतिशत, बिलाइंगढ़ में 71.10 प्रतिशत, कसडोल में 73.92 प्रतिशत, बलौदाबाजार में 75.81 प्रतिशत, भाटापारा में 75.69 प्रतिशत, धरसीवा में 78.60 प्रतिशत, रायपुर ग्रामीण में 61.09 प्रतिशत, रायपुर नगर पश्चिम में 60.45 प्रतिशत, रायपुरनगर उत्तर में 60.30 प्रतिशत, रायपुर नगर दक्षिण में 61.78 प्रतिशत, आरंग में 76.80 प्रतिशत, अभनपुर में 84.04 प्रतिशत, राजिम में 82.86 प्रतिशत, बिन्दानवागढ़ में 85.74 प्रतिशत, सिहावा में 82.8 प्रतिशत, कुरुद में सर्वाधिक मतदान 88.99 प्रतिशत हुआ। धमतरौ में 82.34 प्रतिशत, संजारी बालोद में 83.85 प्रतिशत, डौण्डोलोहारा में 78.20 प्रतिशत, गुण्डरदेही में 82.81 प्रतिशत, पाटन में 82.93 प्रतिशत, दुर्ग ग्रामीण में 74.15 प्रतिशत, दुर्ग शहर में 68.23 प्रतिशत, भिलाई नगर में 66.96 प्रतिशत, वैशाली नगर में 65.57 प्रतिशत, अहिवारा में 72.84 प्रतिशत, साजा में 81.74 प्रतिशत, बेमेतरा में 78.09 प्रतिशत, नवागढ़ में 72.93 प्रतिशत, पंडरिया में 77.36 प्रतिशत एवं कवर्धा में 82.09 प्रतिशत मतदान हुआ। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि पहली बार तृतीय समुदाय के 877 सदस्यों ने विधानसभा चुनाव में भाग लेकर लोकतंत्र के इस पर्व में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

### मतदान के बाद अब चुनाव परिणाम का बेंचनी भरा हो रहा इंतजार

छत्तीसगढ़ विधानसभा 2018 चुनाव का दूसरा दौर भी समाप्त हो गया। अब 90 विधानसभा चुनाव को लेकर राजनीतिक गलियारों में चुनावी परिणाम को लेकर चाय-पान टेलों से लेकर होटलों, चौक-चौराहों पर चर्चा चल रही है, कि आखिर सरकार किसकी बनेगी? भाजपा शासन की पंद्रह वर्षीय पृष्ठभूमि को नेस्तनाबूत कर देने का दावा करने वाले कांग्रेस समर्थक तो कहीं-कहीं बहस करते करते झगड़ा भी करने लग जाते हैं। वहीं भाजपा की पुनः सत्ता में आने की शत-प्रतिशत रैकिंग देने वाले भाजपा के समर्थक फूले नहीं समा रहे हैं। वहीं दूसरी छत्तीसगढ़ के प्रथम मुख्यमंत्री रहे अजीत जोगी की छत्तीसगढ़ जनता कांग्रेस और बहुजन समाज पार्टी के गठबंधन में उतरे प्रत्याशी और उसके समर्थक आम जनता को सब्जबाग दिखाने में कोई कोर-करसर नहीं छोड़ रहे हैं। भाषणबाजी, नारे और पोस्टर युद्ध की समाप्ति के बाद भी बहस मुबाहिस चल रहे हैं। खासकर सेवानिवृत्त हो चुके अधिकारियों और कर्मचारियों के बीच यह छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव परिणाम बातचीत का अच्छा विषय बन पड़ा है। वे अपनी उम्र और अनुभव का हवाला देते हुए युवाओं को अपनी ओर आकर्षित करने का प्रयास भी करते हैं।

## ओडिशा में दर्दनाक हादसा, नदी में बस गिरने से 12 लोगों की मौत 49 घायल

**कटक (आरएनएस)।** शहर के बाहरी क्षेत्र में जगतपुर के निकट मंगलवार की शाम एक बस के पुल से महानदी नदी में गिरने से कम से कम 12 लोगों की मौत हो गई और 49 अन्य घायल हो गये। पुलिस ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि तालचर से कटक जा रही निजी बस पुल की रेलिंग से टकराकर दुर्घटनाग्रस्त हो गई और 30 फुट नीचे सूखी नदी में गिर गई। एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार एक भैंस के सामने आने से बस चालक ने वाहन पर से नियंत्रण खो दिया। चालक ने जानवर को बचाने के लिए बस को मोड़ दिया और इस वजह से यह हादसा हुआ। कटक से पुलिसकर्मी, अग्निशमन कर्मी और ओडिशा आपदा राहत कार्यबल (ओडीआरएफ) के साथ मौके पर पहुंचे। मुख्य अग्निशमन



अधिकारी सुकांत सेठी ने बताया कि बस के अंदर फंसे सभी यात्रियों को बचा लिया गया और उन्हें इलाज के लिए एससीबी मेडिकल कॉलेज और अस्पताल ले जाया गया है। इस बीच मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने इस हादसे पर गहरा दुःख जताया और खेल मंत्री चन्द्र सारथी बेहरा को मौके पर पहुंचने के निर्देश दिये। मुख्यमंत्री ने मृतकों के परिजनों के लिए दो दो लाख रूपए की अनुग्रह राशि की घोषणा की है।

## लालू के करीबी इलियास हुसैन को बिहार विधानसभा ने अयोग्य घोषित किया

**पटना (आरएनएस)।** बिहार में विपक्षी पार्टी राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के विधायक मोहम्मद इलियास हुसैन को अयोग्य ठहराया गया। उन्हें रांची में सीबीआई की अदालत की ओर से दो माह पूर्व भ्रष्टाचार का दोषी ठहराए जाने के दिन से ही अयोग्य माना जाएगा। विधानसभा की ओर से जारी अधिसूचना के अनुसार रोहतास जिले के डेहरी से विधायक हुसैन को 27 सितंबर से अयोग्य ठहराया जाता है। जिस दिन उन्हें अलकतरा घोटाला मामले में दोषी ठहराते हुए पांच साल के कारावास की सजा सुनाई गई थी। घटना 1990 के दशक की शुरुआत की है। हुसैन उस वक्त सड़क निर्माण मंत्री थे। उन्हें अयोग्य ठहराए जाने के बाद 243 सीट वाली विधानसभा में राजद विधायकों की संख्या घट कर 80 हो गई है।

## बड़ा हमला करने के लिए घूसे 2 संदिग्ध आतंकवादी, राजधानी दिल्ली में हाई अलर्ट

**नई दिल्ली (आरएनएस)।** देश की राजधानी दिल्ली इस समय आतंक के साय में हैं। राजधानी में दिल्ली पुलिस ने कड़े अलर्ट कर रखा है। जारी अलर्ट में कहा गया है कि दिल्ली में दो संदिग्ध आतंकवादियों घूसे हैं और वो किसी बड़ी घटना को अंजाम दे सकते हैं। दिल्ली के ज्यादा आबादी वाले इलाकों में इन आतंकवादियों के छुपे होने का संदेह है इस लिए पहाड़गंज इलाके सर्विलांस पर है। दिल्ली पुलिस ने कड़े संदिग्ध आतंकियों के पोस्टर लगाए गए हैं। पुलिस ने बताया कि दोनों की तलाशी के लिए गेस्ट हाउस, होटल्स और उन पेड़ों गेस्ट को खंगाला जा रहा है जहां पर विदेशी छात्र रहते हैं। साथ ही, दिल्ली के सभी प्रवेश द्वार कड़ी नजर रखी जा रही है। दोनों संदिग्ध आतंकियों की



तस्वीरें शहर के कई जगहों पर लगा दी गई हैं और सोशल मीडिया पर भी उसे शेयर कर दिया गया है। दिल्ली पुलिस ने जो पोस्टर जारी किए हैं उसमें दोनों आतंकियों की दाढ़ी है और ये एक माइलस्टोन का सहाय लेकर खड़े हैं। इस पर लिखा है कि दिल्ली 360 किलोमीटर, फिरोजपुर 9 किलोमीटर। दोनों आतंकवादियों की उम्र लगभग 25 से 30 साल के बीच है। सूत्रों के

मुताबिक ये तस्वीर पाकिस्तान बॉर्डर पर पाकिस्तान की तरफ ली गयी है। दिल्ली पुलिस के पोस्टर में इन दोनों के बारे में सूचना देने की अपील की गई है। दिल्ली पुलिस ने मंगलवार को एडवाइजरी जारी करते हुए कहा कि आम जन सतर्क रहें और यदि उन्हें संदेह हो तो वह पुलिस को जानकारी दें। पिछले दिनों ही खुफिया एजेंसियों ने अलर्ट जारी किया था कि छह- सात आतंकी पंजाब के फिरोजपुर से दिल्ली की तरफ बढ़ रहे हैं। इसके बाद अमृतसर में निरंकारी भवन में हमला हो गया। अब दिल्ली में दो आतंकियों के पोस्टर जारी होने से पुलिस की नौद उड़ी हुई है। पुलिस को शक है कि ये आतंकी पहाड़गंज जैसे भीड़ भाड़ वाले इलाके में छुपे हो सकते हैं जहां बड़ी संख्या में होटल भी हैं।

## तेजस्वी ने नीतीश कुमार पर की अभद्र टिप्पणी, भाजपा ने की कड़ी निंदा

**पटना (आर एनएस)।** बिहार विधानसभा में विपक्ष के नेता तेजस्वी यादव द्वारा टिप्पट्टर पर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के खिलाफ अभद्र भाषा का इस्तेमाल करने पर जदयू और भाजपा ने मंगलवार को कड़ी आपत्ति जताई। दरअसल यादव ने अपने टिप्पट्टर हैंडल से ट्वीट किया जिसमें उन्होंने कुमार को श्री श्री धिक्कारवादी 420 नीतीश चाचाजी' लिखा था। यादव ने यह ट्वीट सीबीआई में चल रही उद्य पटक पर एक रिपोर्ट को साझा करते हुए किया था। इस रिपोर्ट में आरोप लगाया गया है कि बिहार के उप मुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी और पीएमओ के एक उच्च अधिकारी उनके पिता लालू प्रसाद यादव तथा परिवार के अन्य सदस्यों के खिलाफ

आईआरसीटीसी भूमि घोटाला मामले में केस दर्ज कराने के पीछे हैं। भाजपा के प्रवक्ता निखिल आनंद ने कड़े शब्दों वाले अपने बयान में कहा कि सार्वजनिक जीवन में आने के बावजूद लगता है कि तेजस्वी को संवैधानिक पदों और उन पर बैठे हुए लोगों के प्रति कोई सम्मान नहीं है। मुख्यमंत्री के लिए उन्होंने जिन शब्दों का इस्तेमाल किया है उससे उनके शिक्षा और सभ्यता में पिछड़े होने का पता चलता है। उन्होंने कहा, "धिक्कारवादी और 420 शब्दों का इस्तेमाल करके यादव ने न सिर्फ मुख्यमंत्री का अपमान किया है बल्कि उस जनता का भी अपमान किया है जिन्होंने मुख्यमंत्री को समर्थन दिया है। विपक्ष के नेता को इसके लिए

## नौ मासूमों की हत्या की बात आरोपी ने कबूली

**गुडगांव (आरएनएस)।** गुडगांव के सेक्टर-66 में 3 साल की बच्ची से रेप के बाद दरिंदगी और हत्या के मामले में पकड़े गए युवक के खुलासे ने पुलिस के होश भी उड़ा दिए हैं। पूछताछ में युवक ने अब तक 9 मासूम बच्चियों से रेप और हत्या की बात कबूली है। इन बच्चियों की उम्र 3 से 8 साल के बीच थी। इनमें 3 मामले गुडगांव के, 1 ग्वालियर, 1 झांसी और 4 दिल्ली की बच्चियां शामिल हैं। गुडगांव पुलिस अब दिल्ली, ग्वालियर व झांसी पुलिस से संपर्क कर केस की जानकारी जुटा रही है।

### रेप से पहले तोड़ देता था टांग



किनारे मिला था। वह 11 नवंबर की दोपहर से गायब थी। रेप के बाद बर्बरता कर उसकी हत्या की गई थी। वारदात का आरोप पास की ही झुग्गी में रहने वाले युवक सुनील पर लगा था। पुलिस ने उसके जीजा और बहन और मां से पूछताछ की।

इसके बाद दरिंदगी से रेप करता और फिर फिर पर पत्थर मारकर हत्या कर देता। शव को कभी मौके पर तो कभी अगल बगल फेंक देता था। वारदात के बाद वह शराब पीकर एंजॉय करता था। 8 साल पहले हुई पिता की मौत के कुछ दिन बाद ही वह घर से चला गया था। बीते 7 साल से वह घर से अलग रह रहा था और इसी तरह सड़कों पर घूमता रहता था। कहीं भी लगे भंडारे में फ्री का खाना खाता और जब शराब के लिए रुपये की जरूरत होती तो एक-दो दिन मजदूरी कर लेता था। इन सभी बच्चियों की हत्या और रेप की वारदात को उसने बीते दो साल में अंजाम दिया।